

Raport de progres pentru industria de Fast Food

1-26 februarie 2024

Raport pregatit de

Emilian Aignătoaei



Cuprins

Știri, declarații, evenimente

Principale modificări legislative

Inițiative noi

Inițiative modificate

Inițiative adoptate

Știri, declarații, evenimente

LEGEA RISIPEI ALIMENTARE

[Proiectul de lege](#) inițiat în 2022 de parlamentari din toate partidele politice prin care se propune modificarea Legii din 2016 privind diminuarea risipei alimentare a venit în dezbaterile parlamentare prin emiterea unui [raport de admitere](#) de către comisiile specializate și prin adoptarea pe 20 februarie de către Camera Deputaților. Conform actului normativ și amendamentelor din cadrul raportului, operatorii economici din industria alimentară, atât magazine cât și restaurante vor fi obligate să reducă prețul alimentelor aproape de expirare, să doneze ce nu mai vând ori să le transforme în compost sau mâncare pentru animale, cei care nu vor respecta vor fi sancționați contravențional. De asemenea, operatorii din industria ospitalității vor fi obligați să informeze consumatorii în meniu despre posibilitatea de a lua pachet, fără costuri suplimentare, alimentele pe care nu le-au consumat. Legea urmează să fie trimisă în curând la promulgare, apoi să fie publicată în Monitorul Oficial.

ELECTRIC UP

Ministerul Energiei a lansat la finalul lunii ianuarie un [proiect de ordonanță](#) pentru modificarea programului Electric UP destinat IMM-urilor și companiilor din sectorul HoReCa prin care pot accesa finanțare de stat nerambursabilă pentru extinderea capacităților de producere a energiei electrice din surse regenerabile, în vederea acoperirii consumului propriu, îmbunătățirea infrastructurii de transport pentru vehiculele electrice. Concret, companiile pot accesa fonduri pentru instalarea sistemelor de panouri fotovoltaice pentru producerea de energie electrică necesară consumului propriu, precum și pentru instalarea stațiilor de reîncărcare de minimum 22 kW pentru vehicule electrice și electrice hibrid plug-in. Limita puterii superioare a sistemului de panouri fotovoltaice va fi marită de la 100 la 150 KW, iar data limită de implementare a Programului, care în prezent este 2027, va fi prelungită cu 5 ani, până la finalul anului 2032. Suma maximă care poate fi acordată unui beneficiar ar urma să fie majorată de la 100.000 la 150.000 euro, ajutorul de minimis fiind de maxim 75% din costurile eligibile, iar restul de 25% reprezintă cofinanțarea din sursele financiare ale beneficiarului.

Principale modificări legislative

Inițiative noi

1. [B70/2024](#) - Propunere legislativă pentru completarea Ordonanței nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață și a Ordonanței de urgență nr.57/2019 privind Codul administrativ

Prezenta [propunere legislativă](#) urmărește reglementarea unitară a acordului de funcționare pentru realizarea activității de alimentație publică, documentele necesare pentru eliberarea acordului de funcționare, termenul de eliberare al acestuia, precum și motivele de anulare ale

acestui. În prezent, acest acord de funcționare nu este reglementat legislativ, constituind o prerogativă a Consiliului Local care emite o hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind desfășurarea activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață.

Statusul inițiativei:

La data de 19.02.2024 propunerea legislativă a fost înregistrată la Senat pentru dezbateri.

3. Proiect de ordin - Proiect de ordin ANSVSA privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 96/2014 privind aprobarea tarifelor aplicabile în domeniul sanitar - veterinar și pentru siguranța alimentelor, cu modificările ulterioare, ca urmare a actualizării tarifelor în funcție de rata inflației din anul 2023

Prezentul proiect de ordin aduce modificări Ordinului ANSVSA nr. 96/2014 privind aprobarea tarifelor aplicabile în domeniul sanitar - veterinar și pentru siguranța alimentelor, cu modificările ulterioare, ca urmare a actualizării tarifelor în funcție de rata inflației din anul 2023

Statusul inițiativei:

La data de 13.02.2024 proiectul de ordin a fost publicat pe pagina ANSVSA, la secțiunea [Proiecte de ordine ale Președintelui ANSVSA](#).

Inițiative modificate

1. L32/2024 - Pl-x 70/2024 - Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.5/2024 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.67/2023 privind instituirea unei măsuri cu caracter temporar de combatere a creșterii excesive a prețurilor la unele produse agricole și alimentare, precum și pentru modificarea unor acte normative

Prezentul proiect de lege aprobă OUG nr. 5/2024, ce are în vedere **extinderea perioadei de aplicabilitate a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 67/2023, cu o nouă perioadă de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe.**

Statusul inițiativei:

La data de 26.02.2024 proiectul de lege a fost înregistrat și prezentat în Biroul Permanent al Camerei Deputaților, fiind trimis pentru **raport** la Comisia pentru agricultură. (termen depunere amendamente: 07.03.2024, termen depunere raport: 19.03.2024).

3. L557/2023 - Pl-x 703/2023 - Proiect de Lege pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului de băuturi energizante de către populație

Prezentul [proiect de Lege](#) are drept scop protejarea sănătății populației din România prin stabilirea unor măsuri privind prevenirea și combaterea efectelor consumului de băuturi energizante de către populație, prin interzicerea comercializării băuturilor energizante sau a derivatelor acestora către minori, prin desfășurarea de activități de informare și educare a consumatorilor cu privire la efectele consumului de băuturi energizante și derivate ale acestora asupra sănătății.

Statusul inițiativei:

La data de 21.02.2024 a fost publicat [raportul preliminar de admitere](#), în forma adoptată de Senat, emis de Comisia pentru sănătate și familie în ziua anterioară.

4.[L724/2023 - Pl-x 32/2024](#) - Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.114/2023 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.92/2021 privind regimul deșeurilor

Prezentul [proiect de lege](#) aprobă [OUG nr. 114/2023](#), ce aduce o serie de modificări și completări la OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor pentru transpunerea corectă și integrală a acquis –ului UE.

Statusul inițiativei:

La data de 19.02.2024 proiectul de lege a fost înregistrat și prezentat în Biroul Permanent al Camerei Deputaților, fiind trimis pentru raport la Comisia pentru mediu (Termen depunere amendamente: 29.02.2024, termen depunere raport: 12.03.2024) și pentru avize la Comisia pentru industrii, Comisia pentru administrație și Comisia juridică)

Inițiative adoptate

1.[L578/2023 - Pl-x 827/2023](#) - Legea privind modificarea și completarea Legii nr.61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată

Prezentul [proiect de lege](#) are în vedere **limitarea consumului de băuturi energizante de către populație**, în special de către grupurile de vârstă vulnerabile.

Statusul inițiativei:

La data de 20.02.2024 proiectul de lege a fost adoptat de Camera Deputaților.

Issue Monitoring provides companies and business associations with real time alerts and periodic reports on various policies that are under debate in Parliament, Government or Authorities. The monitoring includes the entire legislative life cycle of draft bills, relevant news in mass media and stakeholders' profiles. For an in-depth monitoring, experts are present at public debates and industry events, providing a detailed synthesis of discussions.